





ಸಿದ್ಧಸೂಕ್ತಿ

ಡಾ. ಆರ್. ಧರ್ಮರಾಜ ಸ್ವಾಮೀಜಿ
ಶ್ರೀ ಸಿದ್ಧಾರಾಧ ಮಿಷನ್ ಆಶ್ರಮ
ರಾಮೋಹಳ್ಳಿ

ಡಾ. ಭಗವಾನ್ ರ ಮಾತಿಗೆ
ಡಾ. ಸಿದ್ಧಾಶ್ರಮ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ

ಶ್ರೀಕೆ. ಕೆ. ಎಸ್. ಭಗವಾನ್ ಮಾನ ಮರ್ಯಾದೆ ಇದ್ದರೆ ಶೂನ್ಯ
ದೇವಸ್ಥಾನಗಳಿಗೆ ಹೋಗುವುದರ ಬಗ್ಗೆ. ಇದನ್ನು ಅಲ್ಲಗಳೆದು ಬರೆದ
ಸಿದ್ಧಸೂಕ್ತಿಗೆ ಧಾರವಾಡದ ಶ್ರೀಷ್ಠ ತತ್ತ್ವಜ್ಞಾನಿಗಳೂ ಚಿಂತಕರೂ ಆದ ನಿವೃತ್ತ
ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಡಾ. ಬಸವರಾಜ ಸಿದ್ಧಾಶ್ರಮರು ಧ್ವನಿ ಸಂಕೇತ ನೀಡಿ ಬೆಂಬಲಿಸಿದರು.

ಮತ್ತೊಂದು ವಿವಾದದಲ್ಲಿ ಸಿಎಂ
ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ನಡೆಗೆ ವ್ಯಾಪಕ ಟೀಕೆ!

ಉದಯವಾಹಿನಿ ಬೆಂಗಳೂರು
ಮುಖ್ಯ ಹಗಲಿನ ಸಂಚಾರದಲ್ಲಿರುವಂತೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಅವರು,
ಈಗ ಮತ್ತೊಂದು ವಿವಾದದಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿದ್ದಾರೆ. ಅದೇ ರಾಷ್ಟ್ರದ್ರವ್ಯ ಹಿಡಿದಿದ್ದಂತೆ
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಕಾರ್ಯಕರ್ತನೊಂದಿಗೆ ತಮ್ಮ ಶೂನ್ಯ ಕಟ್ಟುಕೊಂಡು ವಿವಾದವನ್ನು
ಮೈಮೇಲೆ ಎಳೆದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಸಂಸತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಹಕ್ಕು ಚ್ಯುತಿ ಮಂಡಿಸಿ
ಭೀಮಾರಿ ಹಾಕಬೇಕು: ಮಂಜುನಾಥ್



ಉದಯವಾಹಿನಿ ರಾಮನಗರ
ಜವಾಬ್ದಾರಿಯುತ ಐಪಿಎಸ್ ಅಧಿಕಾರಿಯ ಹುದ್ದೆಯಲ್ಲಿ ದೃಢೀಕರಿಸಿ
ಎಚ್.ಡಿ. ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಕೆಳಗೆ ಮಟ್ಟದ ಭಾಷೆ ಬಳಸಿರುವ
ಚಂದ್ರಶೇಖರ್ ಎಂಬುದನ್ನು ಸಂಸತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಹಕ್ಕು ಚ್ಯುತಿ ಮಂಡನೆ ಮಾಡಿ
ಭೀಮಾರಿ ಹಾಕಬೇಕು ಎಂದು ಸಂಸದ ಡಾ. ಸಿ.ಎನ್. ಮಂಜುನಾಥ್ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಎಬ್ಬಿಸಿ ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕೆ 100 ವರ್ಷ
ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ಸಿಗರ ಗಾಂಧಿ ನಡಿಗೆ

ಉದಯವಾಹಿನಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
ಮಹಾತ್ಮಾ ಗಾಂಧೀಯವರು ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಐವನೇ ಅಧಿವೇಶನದ
ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ 100 ವರ್ಷ ತುಂಬಿದ ಒನ್ನೆಯಲ್ಲಿ ಇಂದು ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ
ಗಾಂಧಿನಡಿಗೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.

ವನ್ಯ ಜೀವಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಹಬಾಳೆ ನಡೆಸುವುದು ಅನಿವಾರ್ಯ

ಕಬ್ಬನ್ ಪಾರ್ಕ್ ಮುಂಭಾಗದಿಂದ ಸಸ್ಯಕಾಶಿ ಲಾಲ್‌ಬಾಗ್‌ವರೆಗೆ ಅರಣ್ಯ ಇಲಾಖೆ ಹಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಜಾಗೃತಿ ನಡಿಗೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಉದಯವಾಹಿನಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
ವನ್ಯ ಜೀವಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ ಯಲ್ಲಿನ ಹೆಚ್ಚಳ ಹಾಗೂ
ಅರಣ್ಯ ಪ್ರದೇಶ ಕ್ಷೀಣಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ
ಕಾಡಿನಂಚಿನ ಜನರು ವನ್ಯ ಜೀವಿಗಳೊಂದಿಗೆ
ಸಹಬಾಳೆ ನಡೆಸುವುದು ಅನಿವಾರ್ಯ



ಉದಯವಾಹಿನಿ ಚಿತ್ರ
ಉದಯವಾಹಿನಿ ಚಿತ್ರ
ಉದಯವಾಹಿನಿ ಚಿತ್ರ

ವನ್ಯ ಜೀವಿ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಕಾಯಿದೆ, ಅರಣ್ಯ
ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಕಾಯಿದೆ 1972,
ಅರಣ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಕಾಯಿದೆ 1980 ಮತ್ತು
ಜಾರಿಗೆ ತಂದರು. ಇದರ ಫಲವಾಗಿ ಇಂದಿಗೂ
ಅರಣ್ಯ, ವನ್ಯ ಜೀವಿಗಳು ಉಳಿದಿವೆ. ಈ ಎರಡು ಕಾಯಿದೆ
ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಇಂದು ವನ್ಯ ಜೀವಿಗಳು ಮತ್ತು
ಕಾಡುಗಳನ್ನು ನಾವು ಪೋಷಿಸಲಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ.

70ನೇ ವನ್ಯ ಜೀವಿ
ಸಪ್ತಾಹ
ಈ ನಡಿಗೆ ನಾಡಿನ ಜನರಲ್ಲಿ
ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿ, ಅರಣ್ಯ
ವನ್ಯ ಜೀವಿ ಉಳಿಯಲಿ. ನಾವು ನೀವು
ಕೂಡಿ ಕಟ್ಟು ಉದ್ಯಾನದಿಂದ ಲಾಲ್
ಬಾಗ್‌ವರೆಗೆ ನಡೆಯೋಣ. ವನ್ಯ ಜೀವಿ
ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಸಹಬಾಳೆಯ ಸಂದೇಶ
ಸಾರೋಣ.

ಚಿತ್ರ ನಟ ರಿಷಬ್ ಶೆಟ್ಟಿ
ಮಾತನಾಡಿ, ತಮ್ಮ ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ
ಕೂಡ ಸಹಬಾಳೆಯ ಸಂದೇಶ ಸಾರಲಾಗಿ
ದ್ದು, ಅರಣ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಎಲ್ಲರೂ
ಹೊಣೆಯಾಗಿದೆ. ನಾವು ಅರಣ್ಯವನ್ನು
ಮತ್ತು ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿನ ಸಂಪತ್ತನ್ನು
ವನ್ಯ ಜೀವಿಗಳನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಬೇಕು

ಒಂಟಿ ಜನರಲ್ಲಿ ಅರಣ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ವನ್ಯ ಜೀವಿಗಳ
ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲು ವನ್ಯ ಜೀವಿ ಸಪ್ತಾಹ
ವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು.
ಅರಣ್ಯ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಕ್ಷೀಣಿಸಿದರೆ, ಮಾನ-ವನ್ಯ ಜೀವಿ
ಸಂಘರ್ಷ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದೆ.
ಇದಕ್ಕೆ ಅರಣ್ಯ ಪ್ರದೇಶ ಒತ್ತುವರಿಯಾಗದಂತೆ
ತಡೆಯುವುದೂ ಅಷ್ಟೇ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ಈ
ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದೆ. 2015 ರ ನಂತರದ
ಅರಣ್ಯ ಒತ್ತುವರಿ ತೆರವು ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ಈ

ನೀರು, ವನ್ಯ ಜೀವಿ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗೆ ದೇಶ ಪರ್ಯಟನೆ

ಉದಯವಾಹಿನಿ, ವಿಜಯಪುರ (ದೇವನಹಳ್ಳಿ)
ದೇಶ ಸುತ್ತಬೇಕು, ಕೋಶ ಓದಬೇಕು ಎನ್ನುವ ಗಾಢ
ಮಾತಿನಂತೆ ಜೀವನಾನುಭವ ಪಡೆಯಲು ಈ ಎರಡು
ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುವುದು ಉತ್ತಮ. ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಪ್ರದೇಶ
ಸಂದರ್ಶಿಸಿ ಅಲ್ಲಿನ ಸಮಾಜ, ಜನರ ಜೀವನ ಶೈಲಿ
ಅನುಭವಿಸುವುದು, ಮತ್ತೊಂದು ಜ್ಞಾನಾಭಿವೃದ್ಧಿ. ಈ
ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕೃತಿ, ನೀರಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಜೊತೆ ವನ್ಯ ಜೀವಿ
ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಕುರಿತು, ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆ ಸೊಗಡು ಎಲ್ಲೆಡೆ
ಪರಿಚಯಿಸಲು ಎನ್ನುವ ಧ್ಯೇಯ ಗುರಿಯಾಗಿ ಸಿಕ್ಕೊಂದು
ಸಿ.20 ರಿಂದ 30 ರವರೆಗೆ 8,100 ಕಿ.ಮೀ. ವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು
ನುಭವಿಸಿ ಗುರಿಸಿ ಉಪಚರಿಸಿದರು. ಗೊಲ್ಲಿದ
ಮಾರ್ಗಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿಕೊಟ್ಟರು. ಅವರಲ್ಲಿ ಪೊಲೀಸ್
ಅಧಿಕಾರಿಗಳೂ ಇದ್ದರು. 'ಕೆಲವು ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ದ್ವಿಶತಕ
ವಾಹನ ಹಿಂಬಾಲಿಸಿದ ಪೊಲೀಸರು ವಾಹನ ಅಡ್ಡಗಟ್ಟಿ
ತಡೆದಿದ್ದರು. ಪುನೀಶ್ ರಾಜ್ ಕುಮಾರ್ ಪೋಲೀಸರು
ನೋಡುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ನೀವು ಕರ್ನಾಟಕದವರಾ? ಎಂದು
ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಮಾತನಾಡಿ ಉಪಚರಿಸಿದರು. ಒಂದು
ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಹೋದಾಗ ತುಂಬಾ ಬಳಗಿದ್ದೆ. ಅಲ್ಲಿನ
ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ ಮೂಲಕ, ಪುನೀಶ್ ರಾಜ್ ಕುಮಾರ್ ಪೋಲೀಸರು
ಕಂಡು, ನನ್ನನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪ ದೂರದಲ್ಲಿ ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ
ಹೇಳಿದರು. ಬೇಸರದಿಂದಲೇ ದೂರ ಹೋಗಿ ಕುಳಿತ



ಉದಯವಾಹಿನಿ ಚಿತ್ರ

ವನ್ಯ ಜೀವಿ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಜಾಗೃತಿ
'ನಾನು ತೆರಳಿದ ಬಹುತೇಕ ರಸ್ತೆಗಳು ದಟ್ಟವಾದ
ಅರಣ್ಯದಿಂದ ಕೂಡಿದ್ದವು. ಇಲ್ಲಿನ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ
ಬಳಿಯಲ್ಲಿ ದ್ವಿಶತಕ ವಾಹನ ನಿಲ್ಲಿಸಿ,
ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಸಂಚಾರ ಮಾಡುವ ಯಾವುದೇ
ಪ್ರಾಣಿಗಳಿಗೆ ಹಾನಿಯುಂಟು ಮಾಡದಂತೆ
ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ. ಬಹಳಷ್ಟು ಮಂದಿ ಈ
ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಸ್ಪಂದಿಸಿದರು' ಎಂದು.
'ನಾನು ಪ್ರಕೃತಿ, ನೀರಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆ, ವನ್ಯ ಜೀವಿ
ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಕುರಿತು ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಲು
ಆರಂಭಿಸಿದ ನನ್ನ ಪ್ರವಾಸಕ್ಕೆ ಸ್ವಲ್ಪ ಯು ವಾಜಿ
ಪುರಸಭೆ ಸದಸ್ಯ ಬಿ.ಬಿ.ಎಂ. ಶ್ರೀನಿವಾಸ್,
ಚಿತ್ರನ ತುಂಬಿದರು. ನಾವು ಹೋಗಿದ್ದ ದೇಶದ
ಬಹುತೇಕ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಉಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ
ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿದರು. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ
ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವೇಚ್ಛಿತ ಸಂಪಾದಿಸಲು
ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು' ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ನಂತರ, ಅವರು ನನ್ನನ್ನು ಫ್ಯಾನ್ ಕೆಳಗೆ ಕೂರಿಸಿರುವುದು
ಅರಿವಿಗೆ ಬಂತು' ಎಂದು ಭಾವುಕರಾದರು.

ಪಾಕ್ ಕುಟುಂಬ ಬಂಧನ: ತನಿಖೆ ಚುರುಕು

ಉದಯವಾಹಿನಿ, ಅನೇಕಲ್
ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ಕುಟುಂಬದ ನಾಲ್ವರು ಹೆಸರು ಬದಲಾಯಿಸಿ
ಕೊಂಡು ಆರು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿದ್ದ
ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಗುಪ್ತಚರ ವಿಭಾಗ, ಕೇಂದ್ರ
ತನಿಖಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಎನ್‌ಐಎ ಗುಪ್ತಚರ ವಿಭಾಗ ಪರಿಗಣಿಸಿದ್ದು,
ವಿವಿಧ ಅನುಮತಿಗಳಿಲ್ಲದೆ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ತನಿಖೆಯನ್ನು
ಚುರುಕುಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ.



ಉದಯವಾಹಿನಿ ಚಿತ್ರ

ದೇವಾಲಯ ಬೀಗ
ಮುರಿದು ಕಳವು

ಉದಯವಾಹಿನಿ, ಹೊಸಕೋಟೆ
ನಗರದ ಬಸವೇಶ್ವರನಗರದ ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಗಣಪತಿ ದೇವಾಲಯದಲ್ಲಿ
ಸೋಮವಾರ ತಡರಾತ್ರಿ ಯಲ್ಲಿ ಬೀಗ ಮುರಿದು ಚಿನ್ನದ
ಮಾಂಗು ಮತ್ತು ಸರ ಹಾಗೂ ಹುಂಡಿ ದೋಚಿ ಪಕ್ಕದ
ಖಾಲಿ ನಿವೇಶನದಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಕಳ್ಳರು ಪರಾರಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ದೇವಾಲಯ ಅಡಕತೆ ಮಂಡಳಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹೇಮಂತ್
ಕುಮಾರ್, ದೇವಾಲಯಗಳನ್ನು ಗುರಿಯಾಗಿ ಸಿಕ್ಕೊಂಡು
ಕಳ್ಳರು ನಡೆದರು. ತಾರದಾಂಬಾ, ಬಿಲ್ಲೆ ಅಂಜನೇಯಸ್ವಾಮಿ
ಮತ್ತು ಕಣ್ಣೂರಹಳ್ಳಿ ಮಾರಮ್ಮ ದೇವಾಲಯದಲ್ಲೂ
ಕೂಡ ಕಳ್ಳರು ನಡೆದರು. ಪೋಲೀಸರು ಶೀಘ್ರ ಪ್ರಕರಣ
ಭೇದಿಸಬೇಕೆಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ದೇವಾಲಯ ಅಡಕತೆ
ಮಂಡಳಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಕೃಷ್ಣಪ್ಪ, ಅಚ್ಚರಾಜ್ ದೀಕ್ಷಿತ್,
ಸದಸ್ಯರಾದ ಪ್ರಭಾಕರ್, ವಿಜಯಕುಮಾರ್, ದೇವರಾಜ್,
ನಟರಾಜ್, ವೆಂಕಟೇಶ್, ಪ್ರದೀಪ್, ರಮಿ, ಮುರಳಿ,
ಓಂಕೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರು ಇದ್ದರು.

ದಂಡಿ ಉಪ್ಪಿನ ಸತ್ಯಾಗ್ರಹದ ನಡಿಗೆ ನೆನಪಿಸುವ ಸುಂದರ ನಿರ್ಮಾಣ

ಬಾಪೂ ಹೆಜ್ಜೆ ಗುರುತು ರೈತ, ದಲಿತ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡಪರ ಹೋರಾಟಗಳು ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ನೆಲೆ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಕಾರಣ

ಉದಯವಾಹಿನಿ, ದೊಡ್ಡಬಳ್ಳಾಪುರ
ಗಾಂಧಿ ಹೆಜ್ಜೆ ಗುರುತು ನಾಡಿನಾದ್ಯಂತ ಇರುವಂತೆ ದೊಡ್ಡ
ಬಳ್ಳಾಪುರದಲ್ಲಿಯೂ ಮಾಡಿದೆ. ಇಲ್ಲಿಯೂ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಚಳುವಳಿ
ಸೇರಿದಂತೆ ನಂತರದ ದಿನಗಳಲ್ಲೂ ರೈತ, ದಲಿತ ಹಾಗೂ ಕನ್ನಡಪರ
ಹೋರಾಟಗಳು ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ನೆಲೆ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಕಾರಣವಾಗಿ
ದೆ ಗಾಂಧೀಜಿ ಅವರು ದೊಡ್ಡಬಳ್ಳಾಪುರದ ನೆಲದಲ್ಲಿ ನಿಂತು
ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದ್ದ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ 'ಗಾಂಧಿನಗರ' ಎಂದು ನಾಮಕರಣ
ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ನಗರದ ಹಿರಿಯರು ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಉದಯವಾಹಿನಿ ಚಿತ್ರ

ಹೋರಾಟದ ಸ್ಫೂರ್ತಿ ಕುಗ್ಗದಂತೆ ದಶಕಗಳ ಕಾಲ
ನೋಡಿಕೊಂಡವರು.
ಯುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಮುದಾಯ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವ ರೂಪಿಸಿಕೊಂಡು ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ಆಲೋಚಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ
ಬೆಳೆಸಿದ್ದು 'ಗಾಂಧಿ ಶಿಬಿರಗಳು'. ಗಾಂಧೀಜಿಯವರ ಹೋರಾಟ ಮನೋಭಾವ, ಸತ್ಯಪ್ರಿಯತೆ, ಸಾಮರಸ್ಯ,
ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಹಿಷ್ಣುತೆ, ಜಾತ್ಯತೀತ ಮನೋಭಾವ ಬೆಳೆಯಲು ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ದೊಡ್ಡಬಳ್ಳಾಪುರಕ್ಕೆ ಗಾಂಧೀಜಿ
ಅವರು 1934ರಲ್ಲಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದಾಗಿನ ಚಿತ್ರ ಚಳುವಳಿಗಳಿಗೆ ಬಲ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ ನಂತರ ದೊಡ್ಡಬಳ್ಳಾಪುರದಲ್ಲಿ ಚಳವಳಿ
ಕಾಲದ ಬಿಸಿ ಆರಂಭ. ಈ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ಸಿಗರಾದ ನಾ. ನಂಜುಂಡಯ್ಯ ಅಂತರಹಳ್ಳಿ ನರಸಿಂಹಯ್ಯ ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್ ಪಕ್ಷದ
ಎಚ್.ಮುಗುವಾಳಪ್ಪ ರಾಮಭದ್ರಯ್ಯ ಗಾಂಧೀಜಿ ಅವರ ಹೋರಾಟದ ಸ್ಫೂರ್ತಿ ಕುಗ್ಗದಂತೆ ದಶಕಗಳ ಕಾಲ
ನೋಡಿಕೊಂಡವರು. ಈ ಎಲ್ಲ ಹಿರಿಯರ ಪರಿಶ್ರಮದ ಫಲವಾಗಿ ರೈತ ಹೋರಾಟ ಕನ್ನಡಪರ ಹೋರಾಟ ದಲಿತ
ಚಳವಳಿ ಕಮ್ಯುನಿಸ್ಟ್ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಇಂದಿಗೂ ಬಲವಾಗಿ ಬೇರೂರಿ ನಿಂತಿವೆ.

ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದ
75ನೇ
ವರ್ಷಾಚರಣೆ
ಧ್ವಜ ಸತ್ಯಾಗ್ರಹದಲ್ಲಿ ಕೆಂಗಲ್ ಹನುಮಂತಯ್ಯ, ಎಚ್.
ಕೆ.ವೀರೇಂದ್ರಪ್ಪ, ಟಿ.ವೆಂಕಟಪ್ಪ, ಎಸ್.ಕೆ.ರಿಯಪ್ಪ, ಎಚ್.
ಮುಗುವಾಳಪ್ಪ ಮೊದಲಾದವರು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಯೋಧರಾಗಿ
ನಿಂತವರು. ಈ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಿಂದ ಮೈಸೂರು
ಸಂಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಚಳವಳಿ ತೀವ್ರತೆ ಪಡೆ
ಯಲು ಕಾರಣವಾಯಿತು.

ದೊಡ್ಡಬಳ್ಳಾಪುರಕ್ಕೆ ಗಾಂಧೀಜಿ ಅವರು ಎರಡು ಬಾರಿ
ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ಆದರೆ, 1936ರಲ್ಲಿ ಗಾಂಧೀಜಿ ಅವರು
ಬಂದ ನಂತರದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮೈಸೂರು ರಾಜ್ಯದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ
ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಬೆಲೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಲು
ಕಾರಣವಾಗಿಯೇ ದೊಡ್ಡಬಳ್ಳಾಪುರ.
ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರ, ಕನಕಪುರ, ಚನ್ನಪಟ್ಟಣ ಮುಂತಾದ
ಕಡೆ ಸೂರಾರು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಯೋಧರು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಚಳವಳಿಗೆ
ಧುಮುಕಲು ಪ್ರೇರಣೆಯಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿ ನಿಂತು ಗಾಂಧೀಜಿ

ಅವರು ಅಡಿದ ಸ್ಫೂರ್ತಿದಾಯಕ ಮಾತುಗಳು ಎನ್ನುವುದನ್ನು
ಇತಿಹಾಸಕಾರರು ನೆನಪಿಸುತ್ತಾರೆ.
ಅನಿಬೇಂಕರ ಅನುಯಾಯಿ ಆಗಿದ್ದ ದೊಡ್ಡಬಳ್ಳಾಪುರದ
ಟಿ.ಸಿದ್ದಲಿಂಗಯ್ಯ, ವಲ್ಲಭಭಾಯಿಪಟೇಲ್, ಕಮಲಾದೇವಿ
ಚಿಟ್ಟೋಪಾಧ್ಯಾಯ ಎಲ್ಲರೂ ಮೇಲೆ ಮೈಸೂರು ಸಂಸ್ಥಾನದ
ಪ್ರದೇಶ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಲು ಗಾಂಧೀಜಿ ಅವರು ಇಲ್ಲಿಗೆ
ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಹೋಗಿದ್ದು ಸಹ ಒಂದು ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.
ಟಿ.ಸಿದ್ದಲಿಂಗಯ್ಯ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಶಿವಪುರ

80ರ ದಶಕದ ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಕೊಂಗಾಡಿಯಪ್ಪ
ಕಾಲೇಜಿನ ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಗಾಂಧಿ
ವಿಚಾರ ತಿಳಿಸಲು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮಂದಳಗಳನ್ನು
ಪರಿಚಯಿಸಲಾಯಿತು. ಬದಲಿ ಬೇಗನಾಡು ಪದ್ಧತಿ, ಅಧಿಕಾರ
ವಿಕೇಂದ್ರೀಕರಣ ಕುರಿತು, ಪರಿಶರ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿ ನೀಡಲು
ಪ್ರತಿವಜ್ಜ ವಿಶೇಷ ಶಿಬಿರಗಳನ್ನು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ
ಆಯೋಜಿಸುವ ಮೂಲಕ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮೀಣ
ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಕೆಲಸ ನೆರವೇರಿಸಲಾಗಿದೆ.
ಇದರಿಂದ ನೂರಾರು ಜನ ಯುವಕ, ಯುವತಿಯರು
ಪಠ್ಯದಾಚಿನ ಪ್ರಜ್ಞಾವಂತರಾಗಿ ಬೆಳೆಯಲು ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಯಾಗಿ
ದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಈ ಶಿಬಿರಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಾಗಿ
ಹಿರಿಯ ಗಾಂಧಿವಾದಿಗಳಿದ್ದು ಎಚ್.ಎಸ್. ದೊರಸ್ವಾಮಿ,
ಸತ್ಯವ್ರತ, ಡಾ.ವಿಷ್ಣುಕಾಮತ್, ಪ್ರೊ.ಎಸ್.ನಾರಾಯಣ್,
ಡಾ.ಮಹಾದೇವ, ಸಿ.ನಾರಾಯಣಸ್ವಾಮಿ, ಪ್ರೊ.ಬಿ.ಕೆ.
ಚಂದ್ರಶೇಖರ್, ರಾಮಚಂದ್ರಗುಪ್, ಎಲ್.ನಾರಾಯಣರಡಿ,
ಡಾ.ಸೋಮಶೇಖರರಡಿ ಮುಂತಾದ ಅನೇಕ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ಚಿಂತಕರು,
ಹೋರಾಟಗಾರರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.













ನವೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಆರಾಮ್ ಅರವಿಂದ ಸ್ವಾಮಿ ಸಿನಿಮಾ ಬಿಡುಗಡೆ

ಆರಾಮ್ ಅರವಿಂದ ಸ್ವಾಮಿ ಸಿನಿಮಾ ಬಿಡುಗಡೆಗೆ ಸಜ್ಜಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ನವೆಂಬರ್‌ನಲ್ಲಿ ಚಿತ್ರ ತೆರೆಕಾಣಲಿದೆ. ಅಭಿಷೇಕ್ ಶೆಟ್ಟಿ ಕ್ಲಬ್ ಹೇಳಿರುವ ಈ ಸಿನಿಮಾದಲ್ಲಿ ಅನೀಶ್ ತೇಜೇಶ್ವರ್ ನಾಯಕನಾಗಿ ನಟಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಕಾಂತಾರ ಸಿನಿಮಾಗೆ 2 ವರ್ಷಗಳ ಸಂಭ್ರಮ: ಕುತೂಹಲ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದ ಪ್ರೀಕ್ವೆಲ್



ರಷನ್ ಶೆಟ್ಟಿ ಕಾಂತಾರ ಚಿತ್ರವು ಕನ್ನಡ ಪ್ರೇಕ್ಷಕರನ್ನು ಮೋಡಿಮಾಡಿದ್ದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಬಹು ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಿನಿಮಾ ಪ್ರಿಯರನ್ನು ರಂಜಿಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಬ್ಲಾಕ್ ಬಸ್ಟರ್ ಸಿನಿಮಾವಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಿದೆ.

ಪ್ರಾಪ್ತಿ ಸಿನಿಮಾ: ವರ್ತಮಾನಕ್ಕೆ ಹಿಡಿದ ಕನ್ನಡಿ



ಬಣ್ಣದ ಲೋಕ ಎಂಥವರನ್ನು ಸೆಳೆಯುತ್ತದೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಡಾ.ಎಸ್.ಹೆಚ್.ಬಾಬು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗುತ್ತಾರೆ. ಇವರ ಕುರಿತು ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಊಟ ಮೂಲದವರಾಗಿದ್ದು ಚಿಕ್ಕಂದಿನಿಂದಲೇ ಸಿನಿಮಾದ ಮೇಲೆ ಆಸಕ್ತಿ ಒಲಿದಿದೆ.

ಶೂಟಿಂಗ್ ಮುಕ್ತಾಯ: ಶೀಘ್ರವೇ ಸಿನಿಮಾ ಬಿಡುಗಡೆಗೆ ಸಿದ್ಧತೆ



ರೋಹಿತ್ ಕೀರ್ತಿ ನಿರ್ದೇಶನದ ಮತ್ತು ಟಿಬಿ ಪ್ರೇಮನಾಥ್ ನಿರ್ಮಾಣದ ಪಾರು ಪಾರ್ವತಿ ಚಿತ್ರದ ಶೂಟಿಂಗ್ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಂಡಿದೆ. ಈ ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿ ಬಿಗ್ ಬಾಸ್ ಸ್ಟಾರ್ ದೀಪಿಕಾ ದಾಸ್, ಪೂನಂ ನಾಯಕ್ ಮತ್ತು ಫಾರುಖ್ ಅಕ್ಬರ್ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರಗಳಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ.

ತುಂಡುಡುಗೆ ಬಿಟ್ಟು ಸೀರೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಕಾಣಿಸೊಳ್ಳಿದ್ದಾರೆ ನಿವೇದಿತಾ ಗೌಡ ಕೊನೆಗೂ ಬುದ್ಧಿ ಬಂತಾ?

ಬಿಗ್ ಬಾಸ್ ಮೂಲಕ ಕನ್ನಡ ಕಿರುತೆರೆಗೆ ಪರಿಚಿತರಾಗಿ, ತಮ್ಮ ಮದುವೆ, ಡಿವೋರ್ಸ್ ವಿಚಾರದಿಂದಲೇ ಸುದ್ದಿಯಲ್ಲಿರುವ ಸುದ್ದಿಯಲ್ಲಿರುವ ನಿವೇದಿತಾ ಗೌಡ, ಫೇಮಸ್ ಆಗಿರೋದು ತಮ್ಮ ರೀಲ್ ವಿಡಿಯೋ ಮೂಲಕ.



ನ್ಯಾಷನಲ್ ಕ್ರಾಫ್ಟ್ ನಟಿ ರಶ್ಮಿಕಾ ಮಂದಣ್ಣ ತೆಗೆ, ಬೆಳಗಿದ್ದಾರೆ. ಕೊಡಗಿನ ಬೆಡಿಗೆ ಈಗ ಬಾಲಿವುಡ್ ಆಳ್ವಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಬ್ಯೂಟಿಕ್ ಬೋಲ್ಡ್ ಆಗದ ಹುಡುಗಿಲ್ಲ. ಮಾರ್ಚ್ ಹಾಗೂ ಟ್ರಿಪ್ಲಿಕ್ ಷನ್ ಎರಡೂ ಡ್ರೆಸ್ ನಲ್ಲಿ ಸುಂದರವಾಗಿ ಕಾಣಿಸುವ ನಟಿ, ಸೋಲಿಯಲ್ ಮೀಡಿಯಾದಲ್ಲಿ ಕೂಟ್ ಎಕ್ಸ್ ಪ್ರೆಶನ್ ಮೂಲಕ ಎಲ್ಲರನ್ನು ಹಿಡಿದಿಟ್ಟುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಶಿವುನ ಸೂಪರ್ ಸ್ಟಾರ್ ವಿಜಯ್ ಅವರು ELU ಸಿನಿಮಾ ಮೂಲಕ ಸಾಧಾರಣ ಗೆಲುವು ಕಂಡಿದ್ದು ಗೊತ್ತೇ ಇದೆ. ಈ ಚಿತ್ರವು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಕಂಡಿದೆ. ಈ ಚಿತ್ರ ಅಂದಕೊಂಡ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿಯೆ ಶುಭ ಶುಭ ಕಂಡಿಲ್ಲ ಎಂಬ ವಿಚಾರ ಅವರ ಅಭಿಮಾನಿಗಳಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಬೆಸರ ಮೂಡಿಸಿದೆಯಂತೆ.

ಭಾರತದ ವಿರುದ್ಧ ಸರಣಿಗೂ ಮುನ್ನ ನ್ಯೂಯಿಲ್ಡ್ ತಂಡದ ನಾಯಕ ಬದಲು

ನ್ಯೂಯಿಲ್ಡ್ ಟೆಸ್ಟ್ ತಂಡದ ನಾಯಕತ್ವದಿಂದ ಟೆಸ್ಟ್ ಸೌಧಿ ನ್ಯೂನಿಗಿದ್ದಾರೆ. ಶ್ರೀಲಂಕಾ ವಿರುದ್ಧದ ಟೆಸ್ಟ್ ಸರಣಿಯಲ್ಲಿ ಹೀನಾಯ ಸೋಲನುಂಟಾದ ಬೆನ್ನಲ್ಲೇ ಸೌಧಿ ನಾಯಕತ್ವವನ್ನು ತ್ಯಜಿಸುವ ನಿರ್ಧಾರ ಪ್ರಕಟಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಲಕ್ನೋ ಏಕಾನ್ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಸ್ಟೇಡಿಯಂನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಇರಾನಿ ಕಪ್ ಪಂದ್ಯದ ಮೊದಲ ಇನ್ನಿಂಗ್ಸ್ ಸರ್ವಾರಂಭ ಖಾನ್ ಸ್ಪೋಟಕ ಡಿಶ್ಚರ್ಟ್ ಬಾರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಮುಂಬೈ ಪರ 6ನೇ ಕ್ರಮಾಂಕದಲ್ಲಿ ಕಣಕ್ಕಿಳಿದ ಸರ್ವಾರಂಭ 253 ಎಸೆಗಳಲ್ಲಿ ಡಬಲ್ ಸೆಂಚುರಿ ಪೂರೈಸಿದರು.

ಜಸ್ಟ್ ಬಿಮಾ ನಂಬರ್ 1 ಬೌಲರ್ ಎ ಸಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿರುವ ಟೆಸ್ಟ್ ಬೌಲರ್‌ಗಳ ನೂತನ ಶ್ರೇಯಾಂಕ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಟೆಸ್ಟ್ ಇಂಡಿಯಾ ವೇಗಿ ಜಸ್ಟ್ ಬಿಮಾ ಬಿಮಾ, ಅಗ್ರಸ್ಥಾನ ಅಲಂಕರಿಸಿದ್ದಾರೆ.

6,6,6,6,6: ಕಿಲ್ಲರ್ ಮಿಲ್ಲರ್ ತೂಫಾನ್ ಗೆ ನೈಟ್ ರೈಡರ್ಸ್ ತತ್ತರ..! ಕೆಲವಿಂಥಾ ಪ್ರೀಮಿಯರ್ ಲೀಗ್‌ನ ಎಲಿಮಿನೇಟರ್ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಾರ್ಬಡೋಸ್ ರಾಯಲ್ಸ್ ತಂಡವು ಭರ್ಜರಿ ಜಯ ಸಾಧಿಸಿದೆ.